



走进少年法庭 模拟审判现场

走进法院体验法律威严

7月15日下午,我和《北方新报》的小记者们来到呼和浩特市中级人民法院参观。刚走进法院,我就看见一只威武的神兽矗立在法院大楼前。工作人员介绍,它是中国古代神话传说中的神兽,名叫“獬豸”,拥有很高的智慧,懂人言知人性,能辨别是非曲直,能识别善恶忠奸,发现奸邪的官员,就会用角把他触倒,然后吃下肚子。它是勇猛、公正的象征,所以法院和法学院校都会将它放置在大楼前,寓意“正大光明”“清平公正”。

之后,我们走进少年法庭,通过模拟庭审现场、扮演角色,我体会到了法律的威严,在法律面前人人平等,做人不能做坏事,也不能有害人之心,否则就会受到法律的制裁。

(大学路小学三年级(2)班 赵云之)

让青春与法同行

7月15日,我怀着激动的心情,参加了《北方新报》小记者“走进少年法庭,模拟审判现场”的活动。14时30分,在法官姐姐的带领下,我们走进呼和浩特市中级人民法院,参观了法院的文化建设、外事法庭、少年法庭等场所。

在参观过程中,法官姐姐向大家介绍了法院职能、法官工作职责、法院如何审理案件、刑事法庭和民事法庭的不同之处以及法槌、法徽的含义。为了强化小记者的法制观念,法官姐姐从真实案例中选取案件,让我们模拟法庭庭审。20多名小记者纷纷化身“审判长”“审判员”“书记员”“公诉人”“辩护人”“被告人”“被害人”“法警”等,大家严格按照法庭规则,宣读起诉书,庭审调查,法庭辩论,被告人陈述……“审判长”声音洪亮,有条不紊地把握着庭审节奏;“辩护人”思维敏捷,提问环节丝丝入扣;“法官”发问,“控辩双方”激烈交锋,“被告人”认识错误,深受教育。我是“被告人包某某”的扮演者,包某某因为哥们义气参与寻衅滋事,虽然只踢了被害人一脚,并且事后主动投案,但还是因为冲动触犯了法律,给自己的人生抹上了污点。

通过今天的观摩,我体验和感受到了法律的神圣和庄严,在以后的学习和生活中我一定要多学法律知识,知法守法,并且在朋友可能会违法时,能够运用法律知识来消除他们的违法念头。我们是正在成长的小树苗,要树立正确的人生观,好好学习,用实际行动做好共产主义事业的接班人。

(北垣小学一年级(6)班 贾梓钰)

体验模拟审判

他们是犯了什么罪呢?警察是怎么抓住坏人的呢?坏人会戴手铐和脚镣吗?7月15日下午,带着心中的疑问,我们参加了由《北方新报》举办的“走进少年法庭,模拟审判现场”的活动。

走进法院,我们看到了獬豸(xi è zh i),它很像独角兽。通过法院工作人员的讲解,我还认识了国徽、法徽、法槌,以及庭审中的很多角色,审判长、审判员、书记员、被告人、公诉人、法定代理人、法警等等。我今天扮演的是被告人的律师,坏人也需要我们帮他辩护,只要他知道错了、改了,就可以帮他减轻处罚。

我今天学到了很多法律知识,也玩得很开心。活动结束后下大雨了,妈妈背着我,我打着伞,觉得妈妈很辛苦,我爱妈妈!以后一定好好学习,做一个知法守法的好公民,不让妈妈操心。

(巨华小学一年级(1)班 张歆雨)



走进法院

7月15日,我在呼和浩特市中级人民法院度过了一个愉快的下午。我和《北方新报》的其他小记者们一起参观了呼和浩特市中级人民法院,采访了法院的工作人员。一进入法院大门,首先吸引我的是庄严的办公大楼,随后,我又看到一只“独角兽”雕塑,工作人员告诉我们,它叫獬豸,是传说中代表公平、公正的神兽,如果谁说了谎话,獬豸就会出现,将它的角顶向那个说谎的人。接着,我们进入办公大楼,来到外事法庭,工作人员给我们介绍了法徽和法槌的含义。法徽上有天平、齿轮和麦穗的图案,天平代表公平,齿轮代表工人、麦穗代表农民。法槌的作用是让法庭里的人们安静下来,在开庭和闭庭的时候都要敲击。

我们随后来到少年法庭,一起模拟了“寻衅滋事”案件的断案过程,分角色扮演了审判长、审判员、书记员、律师等人物,我扮演了一个法警,这个角色让我感受到了法庭的威严,了解了很多关于法律方面的知识。

(丁香路小学一年级 王景铄)

小小“审判长”

7月15日,在《北方新报》老师的带领下,小记者们走进了呼和浩特市中级人民法院。

法院是庄严神圣的地方。在这次活动中我学习到了许多的知识,我知道了古代神兽獬豸是正义的象征,还是法的化身,它高智慧,懂人言,知人性,能辨别是非曲直,能识别善恶忠奸,所以法院门口常摆有一对獬豸的雕塑。我还认识了法徽,法徽是法院的标志,也是法官的身份标志。法徽的基本图案是由麦穗、齿轮、华表和天平构成,法官应代表国家公平正义地行使公权力。

法官阿姨带我们参观了民事法庭和少年法庭,民事法庭深深的颜色让我们立刻感觉到法律的严肃和严谨,而少年法庭是温暖的颜色,圆圆的桌子围在一起,让违法少年不会感觉到法官叔叔、阿姨和家人们不喜欢他们了,帮助他们更好更快地回归社会。我们一起模拟了一个小剧本,我有幸成为剧本中的审判长,当我拿起法槌的那一刻,突然感觉到身上的责任重大,我不由地严肃起来。剧本中的三个朋友因为一件小小的事情起冲突,最后被宣判犯了“寻衅滋事罪”,这让我深深地明白,从今往后的每一刻时光,我要与同学们好好相处,互相关心,互相爱护,互相帮助,互相包容,同学们之间有矛盾的时候,我会理智地帮他们分析,不让他们靠“武力”解决。

这次活动让我有了一个梦想,长大后我想成为一名法官,为国家正义去贡献自己的力量!

(北垣小学一年级(7)班 谢亚楠)

小小法庭

7月15日,我和《北方新报》其他小记者一起参观了呼和浩特市中级人民法院。

法院门口有獬豸的雕塑,獬豸是古代传说中的一种神兽,能用角顶理亏的人。我们走进第二法庭,了解到法槌象征着公平正义,展示法官威严,树立司法权威。我还知道了法徽图案由麦穗、齿轮、华表和天平组成,麦穗代表农民阶级,齿轮代表工人阶级,华表代表法律权威,天平代表公正、公平。

我们还参观了少年法庭。模拟审判时,我扮演一位公诉人,在模拟没开始的时候,法官阿姨问我:“小记者,你知道公诉人是干什么的吗?”我说“不知道”。法官阿姨说“公诉人就是检察官”,我心里想:我好大的官呀,哈哈……模拟完了,我又去采访了法官阿姨,问了她两个问题:法院里的法警是干什么的?审判长为什么要敲法槌?

通过模拟,我觉得贾浩、乙然、包志林他们太冲动了,我们以后遇事要冷静,做懂法守法的好孩子。

(团结小学二年级(4)班 王 婷)

我当审判员

7月15日下午,我以《北方新报》小记者的身份走进呼和浩特市中级人民法院,在少年法庭的“模拟审判”中,扮演了一次审判员。

15时,一位法官阿姨把我们带到少年法庭,我发现这里和其他法庭完全不一样,整体色调是米黄色,感觉特别温暖,中间是米色的U形大桌子,有种被爱包围起来的感觉。这次模拟,我担任审判员,刚坐上审判员的位置,我还有些紧张,我的审判员角色台词比较分散,我还是第一次以对话的形式读这么多内容,生怕到了该我发言还不知道,又怕串行读错人物内容……随着案件的进行,我慢慢地不紧张了,随着审判长对三被告的宣判,案件也结束了。

随后,小记者们采访了法官阿姨,依依不舍地和法官们合影,本次活动就此结束。

通过对本次案件的审理,我认识到今后遇事一定要冷静,多学习法律,遵守法律,做一名守法的小学生。

(丁香路小学一年级(2)班 景晗琳)

“庭审现场”

7月15日,我跟随《北方新报》小记者俱乐部的老师和小记者们来到了呼和浩特市中级人民法院,参加“走进少年法庭 模拟审判现场”的活动,我是第一次参加这样的活动,心里又紧张又激动。

进入法院的大门,工作人员首先给我们介绍了院内矗立的一尊雕塑,这尊雕塑看上去又像狮子又像羊,头上长了一个角,经过老师的介绍我才知道,这尊雕塑叫“獬豸”,獬豸是古代的一种神兽,是公正的代表,当人们发生矛盾时,它会把角顶向无理的一方,特别神奇。

随后,我们进入法庭,一踏进去,我立刻感到有种威严的气息扑面而来,法庭正中央悬挂一枚国徽,显得庄严而神圣。最后我们来到“少年法庭”,开始“模拟审判”。我的角色是一名审判员,换上法袍,立刻感受到了一种正义感。这次审判的案子是几名同学在学校因为插队发生冲突,其中一名同学产生报复心理,找来其他人报复同学,构成寻衅滋事。模拟审判结束后,我感到很受益,明白了朋友义气不是帮助朋友打架斗殴,而是要劝说制止,不要有报复心理,做一名遵纪守法的好学生。

(新城区丁香路小学四年级(5)班 陈柏然)